

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



ПРАВДА

16+

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

164 года выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

№126 (29074), вторник, 2 ноября 2021 г.

Комиссия по градостроительству и землепользованию городской думы под председательством Сергея Леушина обсудила правила благоустройства Тобольска в плане организации освещения городской территории. Заместитель главы города Наталья Мудриченко довела до народных избранников информацию о сохранении и использовании объектов культурного наследия

» 2

НАЦПРОЕКТ «ПОДДЕРЖКА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА». СОЦИАЛЬНЫЙ БИЗНЕС

Медицинский туризм. Тобольское начало

Наверное, сложно в это поверить, но и к нам в Тобольск из других городов едут люди за медицинскими услугами. Тобольскую клинику кардиологии и флебологии «Dr. PRO» сегодня знают не только в родном городе, слух о профессионализме и высоком качестве её услуг дошёл до жителей областного центра, других близлежащих регионов, ХМАО, ЯНАО и даже юга нашей страны.

Спросите – чем же услуги «Dr. PRO» отличаются от других частных клиник, если пациенты готовы ехать сюда из других регионов? Отвечают сами пациенты. «В первую очередь, это качество оборудования. Ещё когда только задумывался этот проект создания клиники кардиологии и флебологии, его инициатор, кардиохирург Андрей Прохорихин, чётко поставил перед собой задачу приобрести только самое качественное оборудование. Например, аппарат УЗИ только фирмы «Дженерал электрик», никаких аналогов он не рассматривал, хотя можно было сэкономить в 5 раз и купить китайский аналог, с какими сегодня в основном и работают частные клиники не только в Тобольске; и в Тюмени сложно найти медоборудование такого уровня, – рассказывает финансовый консультант проекта и клиент клиники Ольга Кийко. – И несмотря на многочисленные трудности при заказе этой техники (и скачки доллара, и затягивание сделки со стороны поставщиков, и повышение первоначальной цены), доктор не изменил своё принципиальное решение: если работать, то качественно. Поэтому вся моя семья, наши родители стали пациентами этой клиники».

«Это именно тот пример социального и ответственного предпринимателя, который реально стремится помочь людям, решить их социальный запрос, а не получить больше прибыли. Это очень ценно, когда человек открывает свой бизнес со знанием дела, как профессионал, чётко понимая, какие обследования необходимы в кардиологии и флебологии, чего не хватает тобольской медицине, на каком оборудовании это надо делать. Все врачи здесь – большие профессионалы, с огромным стажем работы, – комментирует Марина Родионова, руководитель тобольского представительства Торгово-промышленной палаты Тюменской области. – Но надо понимать, что здесь только полное кардиологическое обследование, а не лечение, и в случае срочной необходимости врачи согласовывают оперативное лечение по полису с областной больницей в Тюмени».

Для кардиообследования в клинике есть суточный монитор ЭКГ, который не только кардиограмму записывает, но и артериальное



Андрей Прохорихин



Слева направо: Ольга Кийко, Андрей Прохорихин и Марина Родионова

давление (АД) и оценивает функцию внешнего дыхания. Оказывается, очень часто проблемы со сном, с АД и головными болями связаны с задержкой дыхания во сне (ночное апноэ). «У таких людей бывает за ночь до двух с половиной часов периоды ночного апноэ, совсем не дышат. Высококонтрастное устройство помогает выявлять это, и время от времени отправляем пациентов лечиться к лорврачу», – комментирует кардиохирург и создатель клиники Андрей Прохорихин.

А в части флебологии (лечение вен), как уже сказано выше, такого аппарата для исследования сосудов экспертного класса больше нет в Тобольске. Он способен без закрашивания увидеть кровяные вены, форменные элементы крови, самые маленькие сосуды. Лазерным лечением вен в нашем городе также впервые занялась

клиника «Dr. PRO», это современная безопасная методика, позволяющая «запаять» патологический сосуд и вывести его из общего кровотока. Также здесь проводят склеротерапию – удаление сосудистых «звёздочек» на ногах. И цены вполне демократичны, этот момент также играет значимую роль, люди выбирают поездку в Тобольск, чем делать такие операции в своём городе.

СТАТИ

продвигаем медицинский туризм в Тобольске, руководитель клиники Андрей Прохорихин даже заключил договор с гостиницей «Славянская», где для иногородних пациентов предусмотрен льготный тариф на размещение. «Наши пациенты после лазерного удаления вен могут отдохнуть в нашем городе как обычные туристы, прогуляться по Тобольску, узнать много интересного из истории, заселиться в гостиницу «Славянская». На следующий день прийти к нам на повторный осмотр и уже после спокойно ехать домой. Сейчас с открытием аэропорта появилось больше возможностей, значит, будем думать, как из Москвы, Питера, Екатеринбурга и Новосибирска завлечь пациентов к нам. Уже столкнулись с информационными трудностями для продвижения там своих услуг, будем решать проблему», – сообщил Андрей Прохорихин.

Напомним, инвестиционный проект по созданию в Тобольске клиники кардиологии и флебологии «Dr. PRO» был реализован в 2020 году кардиохирургом Андреем Прохорихиным при консультационно-организационной поддержке администрации города, финансовой поддержке фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» и компании СИБУР, которая компенсировала 50% инвестзайма

МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ

ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА

Встречаемся у фонтана

Дорогие наши читатели! Вот вы и завершили очередной дачный сезон. Самое время принять участие в подписной кампании и оформить годовую подписку на газету «Тобольская правда», а также на областную и центральную периодику.

По сложившейся традиции редакция газеты «Тобольская правда» совместно с седьмым отделением Почты России в Тобольске организует День подписчика.

Будем ждать вас 11 ноября в ТРЦ «Жемчужина Сибири», у фонтана, с 10 до 13 часов. Гарантируем льготную стоимость, небольшие презенты и возможность задать волнующие вас вопросы. Будем рады услышать от наших читателей отзывы и пожелания в адрес старейшей газеты Урала, Сибири и Дальнего Востока.

Анна ЦЕРБИНИНА

НАЦПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

Наше IT-будущее

В Тобольске состоялся первый IT-форум в рамках большого проекта «IT-будущее», который реализуется некоммерческой организацией «Развитие» при поддержке программы социальных инвестиций компании СИБУР «Формула хороших дел».

IT-форум направлен на развитие специалистов в области программирования. Участниками масштабного мероприятия стали школьники, студенты, руководители образовательных учреждений, представители органов власти и предприниматели. «В рамках форума прошли конференции, где мы обсудили самые актуальные вопросы для развития программирования: где и как учиться, как развиваться, где работать, как взаимодействовать, новые технологии и формы в обучении. И всё это за два дня, было круто! Мы собрали по-настоящему крутую команду спикеров-практиков и экспертов, руководителей IT-компаний из Москвы, Тюмени и Сочи», – поделился главным организатором форума и руководителем АНО «Развитие» и IT-компания «Эксперт» Константин Константинов.

Среди множества полезных мероприятий отметим хакатон по программированию для тобольских школьников на базе «IT-школы экспертов» Тобольска, интенсив для руководителей школ (кружков) дополнительного образования, стратегическую сессию «От школьника до программиста», конференции для студентов «Будущий программист», для руководителей учебных заведений и будущих преподавателей «Современное образование в IT-сфере» и заключительную конференцию, где ребята презентовали свои IT-проекты.



МОЛОДЦЫ!

Подведены итоги, и мы представляем ребят, которые прошли весь путь проекта, от начала идеи создания приложения до его реализации и защиты на конференции. Первое место завоевала команда «Let's change» (Егор Дубина и Екатерина Евдокимова) с проектом «LiveTob», немного отстала от них команда «AsiaFly» (Денис Жижкин и Милена Мартиросян) с проектом «TurChat», на третьем почетном месте – команда «Liminos» (Вячеслав Дроздов и Максим Алиев) с проектом «EcoWorld». «Это те, кем мы можем гордиться, наши будущие программисты. От всей души поздравляю ребят с тем, что они дошли до конца, показали себя как профессионалы, команда! Желаю не останавливаться на достигнутом и идти только вперед!» – пожелал победителям Константин Константинов.

Лада ЛИСОВА

МЫ В СОЦСЕТЯХ



Наталья ЮРЬЕВА

СКАЗОЧНЫЙ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

Со скоростью ветра

Вот уже в третий раз в конце октября в Тобольске, как и по всей области, отметили день рождения Конька-Горбунка



В честь этого события в центральной детской библиотеке, которая носит имя П.П. Ершова, автора всемирно известной сказки, состоялась игра «Горбунок летит, как ветер». Надо отдать должное библиотекарям, работающим с юными читателями, они в постоянном поиске новых форм и свежих идей, которые могли бы заинтересовать ребят. А полёта творческой фантазии им не занимать.

Поздравить литературного героя с праздником и принять участие в игре в библиотеку пришли учащиеся 3 «б» класса школы № 5 (классный руководитель Екатерина Олеговна Трофимова). Ребята показали отличное знание сказки, молниеносно разгадали кроссворд, нарисовали героя праздника, ответили на вопросы викторины. Они соревновались в командах, не уступая друг другу, поэтому счёт оказался с разницей в одно очко в пользу команды №2. Кроме того, в ходе мероприятия ребята познакомились с биографией Петра Ершова, особенно с историей его чудесного исцеления в детстве, а в конце мероприятия посмотрели фрагмент одноимённого мультфильма.

— Были на нашем празднике

и почётные гости. Людмила Васильевна Останина, депутат Тобольской городской думы, тепло поздравила ребят с днём рождения Конька-Горбунка и в конце праздника подарила памятные открытки по мотивам сказки и набор открыток о Тобольске. В образе русской сказительницы предстала перед юными читателями Татьяна Викторовна Шуклина, руководитель ветеранской лекторской группы и добрый друг библиотеки.

Праздник удался на славу, но по-другому и не могло быть, ведь очарование сказки не кончается, Конёк-Горбунок продолжает свой волшебный путь, — говорит ведущая детской центральной библиотеки Любовь Тарасова.

✎ Диана ШТЕРН



Это их конёк

Отметил день рождения волшебного конька и Тобольский драматический театр имени Петра Ершова, который при содействии Тюменского регионального отделения партии «Единая Россия» провёл сказочную акцию.

Автор знаменитой сказки Пётр Павлович Ершов (в него перевоплотился актёр театра Сергей Грязнов) вместе с Коньком-Горбунком (актрисой Натальей Железняковой) отправились — не по горам и лесам, а по Тобольску и пытали горожан хитрыми вопросами. Но оказалось, что тоболяки сказку любят, знают хорошо и цитируют наизусть. И писатель, и его герой в ответ порадовали участников викторины, вручив памятные призы.

✎ Марина ЕВГЕНЬЕВА

ЭХО ПРАЗДНИКА

Всегда у руля

Мы помним, как торжественно и масштабно отметили сотрудники Тобольского ПАТП День автомобилиста. Но, как говорится, какие времена, такие и праздники, поэтому в связи со сложной эпидемической ситуацией в этот раз в преддверии профессионального праздника они чествовали своих передовиков в камерной обстановке.

Работать на пассажирском предприятии непросто, но эти люди, несмотря ни на что, добросовестно выполняют свой

профессиональный долг. Они привыкли к дорогам, они привыкли выезжать на линию даже во время пандемии и каждый день отправляются в путь, чтобы доставить граждан к их месту назначения.

И вот в преддверии праздника в уютном актовом зале для специалистов предприятия был организован торжественный праздник. Здесь собрались не только те, кто всегда за рулём, но и инженерно-технические работники, слесари, механики, руководители подразделений.

Почти 20 миллионов пассажиров ежегодно перевозит



ПАТП. Об этом и о сегодняшней жизни предприятия коротко поведал его директор Сергей Кугаевский. Он отметил, что из-за пандемии за последние годы существенно снизился пассажиропоток, однако средняя заработная плата продолжает расти, по предприятию она составляет 47 тыс. рублей. По-прежнему здесь уделяется большое внимание здоровью работников. Так, в этом году 13 человек прошли лечение в санатории после ковида, восемь — в кардиоцентре, 66 получили стоматологическую помощь. 16 работников впервые стали родителями, 12 создали семьи (из

них две пары познакомились на предприятии).

Поздравить автомобилистов приехали и почётные гости, в том числе председатель городской думы Андрей Ходосевич. Он проникновенно говорил, в каких сложных условиях, как и врачам, приходится им работать, вспомнил, какие давки были раньше в автобусах, отметил, на какой уровень сегодня поднялись пассажироперевозки, и это всё благодаря грамотному руководству и профессиональному коллективу. За их нелёгкий, ответственный и важный труд Андрей Ходосевич вручил им заслуженные награды.

Сердечно и тепло поздравил своих коллег начальник управления дорожной инфраструктуры и транспорта администрации города Фёдор Духно.

— Погода встречает первой наледью. Хочется пожелать безаварийной работы, чтобы на работу ходили только с удовольствием, чтобы невзгоды пандемии прошли мимо. В ПАТП работает коллектив профессионалов, которые уверенно идут к поставленной цели. С вами очень приятно работать, — отметил он, а предприятию пожелал процветания и проверенных, надёжных партнёров.

Грамотами и благодарностями главы администрации в этот день были отмечены водители, слесари, а три водителя из рук начальника ГИБДД Сергея Кравцова получили нагрудные знаки за безаварийную работу. Не забыли отметить и победителей профессиональных конкурсов, которые традиционно проходят на предприятии перед Днём автомобилиста.

— Это люди — профессионалы в своём деле, это гордость нашего предприятия, их личный вклад в развитие предприятия неоспорим, — подчеркнул Сергей Кугаевский, вручая им награды.

✎ Вера ХОХЛОВА



НАШИ ДОЛГОЖИТЕЛИ

Мастер с тобольской фамилией

95-летие отметил коренной тоболяк Александр Анатольевич Знаменский. Он не однофамилец нашего знаменитого земляка, чьим именем названы в Тобольске улица и переулок. Михаил Знаменский — его двоюродный прадед.

Но Александр Анатольевич никогда не кичился известной фамилией и не хвастал достижениями своего знаменитого родственника. Он прожил свою жизнь, полную трудностей, испытаний, которые выпали на долю его поколения, чьи детство, отрочество, молодость были омрачены войной. Художественным даром, как прадед, он не обладал. У него были свои таланты.

Юбиляра с громкой фамилией поздравили с 95-летием от администрации города, управления соцзащиты. Желанными гостями на семейном празднике стали его друзья по ветеранской лекторской группе, с которыми он дал немало уроков мужества и провёл много встреч со школьниками, рассказывая им о том, как жили и трудились тоболяки в годы войны. Особенно часто бывал он в школе № 9, что расположена рядом с его домом. А рассказчик он отменный. Память у него отличная, помнит всё до мельчайших подробностей. Умеет красочно воссоздать картины прошлого, а его жизнь точно просится в книгу.

Раннее детство Александр



ра прошло в Банном логу, потом родители переехали на Большую Сибирскую, затем в Малый Октябрьский переулок. В семье росло трое детей, Саша был старшим. Отец работал бухгалтером в рыбтехникуме, мама — на телефонной станции.

Отец ушёл на фронт с первых дней войны, был ранен под Сталинградом. После ранения до окончания войны служил писарем в штабе. А Саша в семье остался за старшего. Однажды бежал Саша на занятия в школу

(учился он тогда в пятом классе), а навстречу ему товарищ, с которым он раньше играл в бабки, городки, Генка Черкашин, учившийся в ремесленном училище связи №2. Позвал Сашу с собой: «Пойдём к нам учиться. Нас там кормят». Последнее слово стало решающим для вечно голодного подростка. Было это второго февраля 1942 года.

Так он стал учащимся-самозванцем. Без документов, без заявления. Время было такое, что старших ребят одного за дру-

гим забирали на фронт, учебные группы оказывались недоукомплектованными. В этом людском водовороте Сашу не сразу заметили. Не без помощи друга Генки он был принят на довольствие. Для Александра обеды, где он получал кусок хлеба и горячую болтушку, и ужины со стаканом сладкого чая и хвостом селедки были спасительным кругом. Дома он и этого не видел. С мамой Александр нажимался к людям копать картошку. Уговор был такой: десять ведёр выкопашешь хозяйке — одно ведро тебе. Поля были за рекой в Кугаевой. Картошка была вкусной, рассыпчатой, в войну она многих выручала. Но Знаменским приходилось и её экономить, чтобы растянуть удовольствие на год. За картошкой ходили с санями, когда лёд на реке вставал. Мешок с ценным грузом шубами укутывали.

В ремесленном училище изучали азбуку Морзе. Александр не сразу освоил новую науку, но, когда втянулся в учебный процесс, оказался весьма способным учеником. Быстро научился собирать по схеме генераторы. И когда в 1943 году окончил училище, его оставили в нём же работать. Он был отличным практиком.

По состоянию здоровья к службе в армии Александр Знаменский не был пригоден. Так что его «фронт» был в тылу, в родном Тобольске, где паренёку приходилось и голодать, и мёрзнуть от холода, и осваивать ра-

бочую профессию, и работать. В ремесленном училище он проработал до 1950 года. Там же встретил и свою любовь. Семья была дружной, крепкой, все житейские невзгоды преодолевали вместе. Александр Анатольевич уже давно овдовел, теперь живёт с дочерью Любовью.

Немалый вклад внёс он в становление и развитие народного хозяйства, в частности, технической базы здравоохранения, образования, пищевой промышленности Тобольска и речного флота, а также оставил заметный след и в Тобольском районе. По сути, он был настоящим самородком, тобольским Кулибиным. Как радиоэлектрику, механику-наладчику ему в Тобольске в своё время не было равных. Знания черпал из технической литературы, до многого доходил своим умом. А началось всё с детства: отец ещё до войны купил сыну книги по радиотехнике, которые мальчик проштудировал от корки до корки.

За время своей трудовой деятельности он налаживал связь на судах, занимался пуском-наладкой и обслуживанием холодильных установок на предприятиях города, монтировал электрооборудование в пищеблоках учебных заведений, обслуживал рентгенооборудование, флюорограф. В Тобольском районе, в Карачино, Знаменский проработал семь лет на радиоузле.

✎ Анна ЩЕРБИНИНА

СБИВАЕМ КОРОНУ

Готовы к авралу

Правительство приняло решение о проведении обязательной вакцинации от коронавируса некоторых категорий граждан. Непривитых без медицинского отвода могут отстранить от работы, и теперь перед пунктами вакцинации собираются очереди.

Не избежал этой участи и Тобольск. Но, по словам заместителя главного врача областной больницы №3 по медицинской части Олега Альмова, они готовы к наплыву. Помимо прививочных кабинетов в поликлинике с 30 по 7 ноября с 8.00 до 14.00 на территориях ТРЦ «Рио» и «Жемчужина Сибири» будут работать мобильные пункты, где любой желающий может поставить вакцину от ковида.

Врач с доставкой

В Тобольске продолжается акция по доставке врачей на дом к нетранспортабельным больным.

К волонтерской акции «Единой России» по трансферу врачей к паллиативным пациентам присоединилась координатор штаба тобольского городского отделения «Молодой гвардии Единой России» Елизавета Волкова.

Она доставила врача-терапевта, ведущую отделение медико-социальной помощи областной больницы № 3 Жанну Александрой по адресам нетранспортабельных больных в 7«а» и 6 микрорайонах.

«В этот непростой период важно помогать врачам, ведь они заботятся о наших жизнях. Я рада, что мне предоставилась возможность вместе с медработниками оказать посильную помощь людям, которые в ней действительно нуждаются», — сказала Елизавета Волкова.

Слова благодарности в адрес врача Жанны Александрой прозвучали и на встрече общественности с заместителем главного врача Олегом Альмовым. Тепло и душевно отозвался о ней председатель тобольского отделения «Союза пенсионеров» Валентина Никулина.

— До пандемии она регулярно приезжала к нам и проводила профилактические беседы, из которых мы, люди зрелого возраста, черпали много полезного, спасибо ей за отзывчивость. Надеемся, что эти трудные времена пройдут и наши встречи станут частыми, — подчеркнула она.

✎ Вера ВОЛГИНА

Строго по списку

Берегите себя, своих близких и будьте здоровы — желает нам Пенсионный фонд России. И сообщает, что приём в клиентских службах Пенсионного фонда России ведётся по предварительной записи и по услугам, которые нельзя получить дистанционно в «Личном кабинете» на сайте Пенсионного фонда или на портале «Госуслуги». Такая форма работы с клиентами применяется в целях снижения риска распространения коронавирусной инфекции.

Получить справочную информацию можно по телефону контакт-центра отделения ПФР по Тюменской области: 8-800-600-01-82.

Подать обращение в Пенсионный фонд можно через онлайн-приёмную.

✎ Анна СОЛНЦЕВА

